

中邮集团首批30家酒店资产挂牌

标志其推进主辅分离、辅业改制工作又迈出重要一步

□本报记者 索佩敏

本报去年独家报道的中国邮政欲出售旗下数百家酒店一事，终于有了明确进展。昨天，中国邮政集团公司在北京宣布，中国邮政所属的首批30家酒店资产开始在上海产权交易所挂牌交易，此举标志着中国邮政集团公司调整资产产业结构，推进主辅分离、辅业改制工作又迈出重要一步。

中邮集团主辅办副主任任永信表示，这是继中国邮政实现政企分开、中国邮政储蓄银行成立后邮政体制改革中的又一重大举措。

中邮集团透露，首批进入产权交易所挂牌的30家邮政酒店，分布于全国17个省(区、市)，其中四星级4家，3星级13家，2星级及以下13家。这些酒店大多处于市中心、火车站等交通便利地区或者旅游风景区，具备高端、商务酒店改造基础，连锁和网络优势较为突出。

事实上，为了打造核心竞争力，中国邮政早就有意将旗下酒店脱手。去年9月，国家邮政局主辅分离改革办公室负责人曾对上海证券报透露，中国邮政有意出让旗下数百家酒店，已有多家国内外企业前来洽谈，希望能够



中国邮政的改革一直低调而稳步推进 资料图

接手。

而中邮集团昨日表示，中国邮政在竞争性业务和高效益服务发展方面优势不明显，投入不足，核心竞争力不强；而辅业又占有企业很多资源，但不能带来很好的效益，其结果是主业不够精干，辅业搞不活，使得邮政在与对手的竞争中处于劣势。为此，中国邮政要尽快退出酒店经营，做强做大主业。

中邮集团方面介绍，目前中

国邮政共有企业1000余家，其中宾馆、饭店、招待所等所占比重较大。根据酒店数量多、效益不高等实际，集团公司确定了“尽快退出，不再自营；加快盘活、规范操作；积极稳妥、分步实施”的原则。首批30家酒店昨日在上海产权交易所挂牌，今年将在总结首批经验的基础上相继推出，其余酒店力争于2008年底前，分期分批

市新的地方邮政管理局陆续成立。去年11月，中国邮政集团公司的组建方案也终于获得了国务院的批复。中邮集团注册资本金为800亿元。

今年1月初，中国邮政集团公司和新的国家邮政局同时正式挂牌，这标志着中国邮政改革政企分开工作基本完成。本周二，中国邮政储蓄银行也在北京正式宣布成立。

电子商务市场今年有望达1.7万亿元

中国电子商务市场近年来发展迅速。2007年，电子商务市场总体规模将达到17000亿元，其中B2B市场规模预计将达到16900亿元人民币。

这是记者从22日召开的第二届中小企业电子商务应用发展大会上获悉的。本届大会是由电子商务杂志社主办的。

据中国权威调查机构赛迪顾问发布的数据，中国电子商务交易额在2006年已突破1万亿元，是2003年的3.6倍。过去两年来，中国电子商务交易额保持了50%—60%的增长速度。（据新华社）

韩双龙汽车将推行双品牌战略

韩国双龙汽车公司21日在公布其中长期发展战略报告时表示，该公司今后将推行双龙汽车和上海汽车的“双品牌战略(Dual Brand)”。双龙汽车公司的代表表示，双龙汽车将与上海汽车公司成立合资公司，最大限度地提高营销网络的利用效率。

双龙汽车公司的中长期发展战略报告显示，该公司将在2011年实现年销售汽车33万辆、年销售额突破6亿韩元(约63.83亿美元)的目标。

根据这份报告，双龙汽车公司届时将发展成为韩国第三大汽车企业。为了实现这一目标，该公司今后将把每年销售额中8%的资金用于研发和市场营销。（据新华社）

全国糖酒商品交易会在渝开幕

□本报记者 王屹

今天，全国春季糖酒商品交易会在重庆国际会展中心隆重开幕。本次大会由中国糖业酒类集团公司主办、重庆人民政府承办，是一次汇聚了来自全国各地的糖酒、饮料、食品及相关产业的商业盛会，整个会期将持续到本月25日。

据中糖司介绍，本届糖酒会，是近年来规模最大的一次，共设置展位4000多个，参展人员超过12万人。在展区设置上除按常规设立酒类、食品饮料、调味品、食品机械包装等品种外，还将设立黄酒、食品防伪、食品添加剂、国外及港澳台等展区，使本届大会更加专业化、国际化和市场化。

资料显示，糖酒会到目前已成功举办75届。

英特尔将投25亿美元大连建芯片厂

拟于26日宣布，美国政府态度或成不确定因素

□本报记者 张韬

记者从英特尔公司获悉，英特尔将于本月26日披露在中国大连开发区建厂的具体事宜。作为全球最大的芯片制造商，英特尔垄断了全球近八成的电脑CPU市场，不过，其高

端CPU芯片产品的生产却只在美国、以色列和爱尔兰(采用45纳米技术的晶圆厂正在建设中)进行。此英特尔大连项目，将是英特尔首次在亚洲设立独资芯片制造厂，因此引起了海内外业界的巨大关注。

日前，国家发改委网站公布的消息称，经国务院同意，国家发改委近日已经核准英特尔半导体(大连)有限公司集成电路生产线建设项目。发改委网站的消息称，该项目拟建设形成月产12英寸、90纳米集成电路芯片5.2万片的生产能力，主要产品为CPU芯片组。项目总投资25亿美元。所需资金全部由英特尔亚洲控股有限公司自筹解决。

虽然国家发改委已经做出了信息披露，但英特尔和大连开发区对此消息却三缄其口。不过，记者从英特尔获悉，英特尔已决定于三天后的26日在北京召开发布会，并已经向中国的各大媒体发出了邀请函。发布会上英特尔将会宣布投资大连建设芯片厂的具体事宜。届时公司首席执行官保罗·奥特利尼将出席，并宣布这一重大决定。

据悉，这是英特尔相继在

上海、成都设立半导体封装测试工厂之后，在中国的最新投资项目动作，也将是中国首座生产英特尔芯片组的工厂。如果25亿美元完全落地，英特尔在中国的投资将高达40亿美元。记者了解到，截至目前，英特尔在中国内地已经累计投资50多家公司，总金额超过13亿美元。

业内人士分析，此次英特尔在大连设立工厂，主要是因为英特尔希望转移美国本土的制造成本压力，转移制造业工厂有利于获得部分成本优势。

2006年，电脑芯片行业竞争加剧，AMD凭借在双核市场上的成功反击抢夺了英特尔不少的份额。根据IDC的统计数据，去年英特尔在CPU市场的全球份额已经从84%下滑到了74%，在中国市场上，其损失的份额甚至还要高于这一数字。

中国半导体行业协会高级分析师李珂称，虽然90纳米的技术不是最先进的技术，但在国内已经处于领先地位。由于受到美国高科技出口管制，不少跨国高科技企业在中国设厂时都受到约束和限制，如果目前较为高端的90纳米技术得以顺利进入中国，势必将带领其

他投资者的后续跟进。此外，英特尔12英寸工厂的落成，还将促进中国半导体产业链的成熟和完善。目前国内仅有两座高端12英寸芯片制造厂，分别为中芯国际和意法海力士拥有。由于产业规模较小，产业链还不完善。而对于日益成为全球PC制造中心的中国而言，英特尔大连项目的落成，将为下游PC企业的就近采购提供便利，同时还将带动上游设备制造商、材料供应商的发展。

分析人士指出，虽然英特尔已经决定在26日公布在大连建设12英寸芯片厂的计划，而且中国政府也已批准，但由于美国官方始终没有一个明确的表态，这使得英特尔大连建厂的具体细节披上了神秘以及不确定的色彩。

在国家发改委公布已经批准英特尔大连建厂的随后一天，素有台湾“半导体之父”的台积电董事长张忠谋在接受海外媒体采访时也表示，如果英特尔计划在短期内建立90纳米12英寸工厂，很可能遭到美国政府反对，因为这样一座先进的芯片工厂，还需要几年的时间才能得到美国政府的解禁。



健力宝发声明驳张海自称“替罪羊”

否认特殊利益集团侵吞数十亿元财产等说法，张海律师则称声明回避实质

□本报记者 于兵兵

沉寂了一段时间的健力宝事件再次进入公众视野。健力宝原董事长张海一审被判处有期徒刑15年，近来，张海对外自称是“替罪羊”，表示要上诉，话语矛头直指健力宝现董事长叶红汉。

昨天，一篇名为《广东健力宝集团有限公司就张海刑事案件声明》(下称《声明》)的文章出现在某权威官方新闻网站上。在这份全文公示的《声明》中，广东健力宝集团有限公司试图澄清已经被一审判决15年的前董事长张海的上诉内容，以及他向媒体介绍的关于健力宝事件的若干细则。

《声明》就张海所称“特殊利益集团侵吞健力宝公司数十亿元财产”、“专案组曾接受健力宝公司80万元办案经费”等说

法给予否认。并以“我公司全体员工”的名义称，“盼望早日将其(张海)绳之以法。”

因为目前健力宝公司董事长为叶红汉，张海此前言论又将幕后操手直指叶红汉，《声明》的出现被相关人士认为叶红汉已经直面张海置疑。“在张海案件审理和上诉过程中，叶红汉是个关键人物，事件关联方在媒体的声明大将迫使关键人物走到前台。”昨天，张海的代理律师张民告诉记者。

《声明》的起因是张海在一审判决后的上诉所引发的媒体追踪。2月12日，佛山市中级法院对张海案做出一审宣判，裁定张海职务侵占健力宝集团资金1.21亿元，挪用健力宝集团资金9473万元，判处有期徒刑15年。此后，张海于春节前提起上诉，张海代理律师张民曾向记者表示，“健力宝”迷惑远未揭开。

《声明》就张海所称“特殊利益集团侵吞健力宝公司数十亿元财产”、“专案组曾接受健力宝公司80万元办案经费”等说

成立子1984年的健力宝集团一度享受“第一国宴饮料”的美誉。2002年初，张海、祝维沙、叶红汉以正天公司名义收购了健力宝集团75%股权，三人中正天公司的持股比例分别为40%、28%和32%。三人中，主要出资人为祝维沙，且资金被视作正天公司对祝维沙的借款。佛山市中院认定，张海在收购后进入健力宝集团任董事长，通过侵占、挪用健力宝集团资金用于偿还对祝维沙的借款，以及自身的拆借资金。即外界所称“用健力宝的钱收购健力宝”。张海因而获刑。

但是，张海在上诉状中强调，张海从健力宝集团转移资金还账和支付收购款的一系列行为，均系正天公司的法人行为，如果正天公司侵占、挪用健力宝集团的资产购买股权，则正天公司股东叶红汉之后出售

健力宝集团股权所获上亿元收入就是赃款。据了解，2004年11月，在健力宝资金断裂陷入困境时，叶红汉与张海、祝维沙一起，将三人所持健力宝集团总计91.1%的股份售予北京投资人李志达、祝、叶二人最终从股权转让中分别获利一亿元。

到了2005年9月，李志达将58.3%的健力宝集团股权转让予叶红汉，后者此后又从佛山市三区政府手中接过健力宝集团另外8.87%的国有股权。目前，叶红汉二度入主健力宝，已经成为健力宝集团第一大股东。

“我们认为健力宝公司的回复只否认了细枝末节，完全回避了上述与案件实质内容相关的问题，所以将再通过回复正面提出置疑。”张民称。据了解，张海近期将就健力宝公司的这份声明给出正面回复。

无法摆脱“手机噩梦”

明基移动债权人索赔16亿美元

□本报记者 张韬

将持续亏损的手机业务出售给明基，并为此向后者支付了2.5亿欧元(约合3.16亿美元)的费用。交易完成之后，西门子手机部门将更名为明基移动。

此前，明基为了开发手机品牌在全球手机市场有所作为，在2005年接管了苦苦挣扎的德国西门子的手机业务，西门子还将向明基提供2.5亿欧元(约合3.08亿美元)现金，帮助明基进行市场营销和专利开发。按照当时的计划，明基成立了明基移动子公司运作手机业务，但手机行业无情的竞争使明基在收购西门子的手机业务后连续三个季度出现亏损，最终亮起黄牌。

明基移动是明基的手机子公司，目前已经宣布破产。负责明基移动破产清算的破产管理人马丁·普拉格(Martin Prager)表示，明基移动的4350名债权人已经提出总额达12亿欧元(约合16亿美元)的债权赔偿要求。这些债权人请求普拉格对明基展开调查，以确定这家台湾地区的公司能否满足他们的要求。

普拉格在声明中称：“这一问题非常复杂。”普拉格预计明基移动的总资产仅有3亿欧元，远远不能满足债权人的要求，甚至不足以支付剩余人员的遣散费用和法律支出。在提交索赔要求的4350名债权人中，有3500人为明基移动的前员工，他们希望获得每人2700欧元的赔偿。2005年6月，西门子

将在现有平台基础上推出本土化新车

长安福特南京工厂下半年投产

□本报记者 吴琼

福特汽车在中国的落子——长安福特马自达驶入快车道。

继今年3月，在引进福特汽车技术的基础上，长安福特马自达相继推出3款新车及改装版后，长安福特马自达又将目标瞄向了二次开发的自主创新阶段，以期扩大其在中国的竞争能力，将在现有轿车平台上推出本土化新车。而其规划产能为20万辆的南京工厂也将于今年下半年投产。

记者从长安福特马自达获悉：今年5月，长安福特马自达研发中心大楼将落成，未来研发团队将扩充至600人。

长安福特马自达执行副总裁邹文超表示：目前，长安福特马自达的研发工作仅限于对引进的车型进行适应性改进，尚不具备整车开发能力；但2年后，长安福特马自达要具备牵头开发新车型的能力。

据悉，未来长安福特马自达自主开发的新车，是在现有平台上进行二次开发；而不是外界传言的“建立独立的轿车平台”，其开发范围集中在车身、内装等方面，而整车底盘和动力系统不在其列。

目前，长安福特马自达共有2个轿车平台——蒙迪欧、福克斯。据了解，未来自主新车平台将在这2个平台中产生。

长安福特马自达总裁沈英铨表示：长安福特马自达将加大产能扩张速度。

目前长安福特有两个工



厂——重庆工厂和南京工厂。目前，重庆工厂的产能为25万辆；即将投产的南京工厂规划产能为20万辆。

沈英铨透露：2007年，长安福特马自达将继续以高于行业平均速度的轨迹发展，未来，长安福特每年至少要推出一款福克斯品牌的新能源车，并且不会放弃主要的细分市场。

据了解，目前重庆工厂产能严重不足，因此未来一旦南京工厂投产后，长安福特马自达部分现有产品供不应求的状况将得到缓解。

“南京工厂将于今年下半年投产。”邹文超说。

有消息指出，未来南京工厂将生产新款马自达2轿车及其后续车型。因为这符合长安福特马自达在中国填满细分市场的策略，亦满足近年来福特中国标榜的“全球同步引进车型”的构想。

新款马自达2是款紧凑型轿车，在3月初日内瓦车展上亮相时受到好评；此外，长安福特马自达产品线上，刚好缺少10万元一线的紧凑型轿车。这一市场正好是目前需求最旺盛的市场之一。

广东亿元GDP消耗新增建设用地下降18.8%

□本报记者 于祥明

万亩下降至4429万亩，人均耕地由0.7亩下降至0.48亩。而今后广东每年建设用地需求量预计仍在35万亩至40万亩左右，国家每年下达的农转用指标不能满足一半的需求。

广东省国土资源厅相关负责人表示，珠三角地区的土地越来越少，而项目肯定会越来越多。为此，广东采取了一系列措施，更多地用市场机制配置资源。逐步建立起统一的城乡一体化的土地市场体系；将所有经营性房地产项目用地纳入计划管理，实行招拍挂；大力试行工业用地招拍挂和经营性基础设施有偿使用的试点。2006年，全省以公开交易方式出让土地3317公顷，成交额561亿元。

资料显示，广东也曾经历过大发展、用地量大增的时代。1996年至2005年10年间，广东省平均每年建设用地达40多万亩，全省耕地总量从4881万亩下降至4429万亩，人均耕地由0.7亩下降至0.48亩。而今后广东每年建设用地需求量预计仍在35万亩至40万亩左右，国家每年下达的农转用指标不能满足一半的需求。

广东省国土资源厅相关负责人分析，今年全省工业用地全部实行招拍挂后，用地量还将进一步下降。